

## PARLAMENTUL ROMÂNIEI SENAT

Comisia pentru buget, finanțe,  
activitate bancară și piață de  
capital

Nr. XXIII 321 / 03.03.2010

Comisia pentru administrație publică,  
organizarea teritoriului și protecția  
mediului

Nr. XXX/387/2009

### RAPORT COMUN

#### la propunerea legislativă privind combaterea plăților întârziate de către autoritățile și instituțiile publice

Cu adresa nr. **L616/2009**, Comisia pentru buget, finanțe, activitate bancară și piață de capital și Comisia pentru administrație publică, organizarea teritoriului și protecția mediului au fost sesizate pentru dezbateră și întocmirea raportului la *Propunerea legislativă privind combaterea plăților întârziate de către autoritățile și instituțiile publice*, având ca inițiatori un grup de parlamentari PNL: George Crin Laurențiu Antonescu, Dan Radu Rușanu, Varujan Vosganian, Cristian Buican, Daniel Chițoiu, Tudor-Alexandru Chiuariu, Mihai-Aurel Donțu, Dan-Ștefan Motreanu, Bogdan Olteanu și Ludovic Orban.

Propunerea legislativă are ca **obiect de reglementare** modificarea și completarea OUG nr. 119/2007 *privind măsurile pentru combaterea întâzierii executării obligațiilor de plată rezultate din contractele comerciale* și a OG nr. 22/2002 *privind executarea obligațiilor de plată ale instituțiilor publice, stabilite prin titluri executorii*, în sensul reducerii termenului de 6 luni în care o instituție publică trebuie să-și achite obligația de plată în 30 de zile, calculate de la data notificării de către creditor.

**Consiliul legislativ** a avizat **favorabil cu observații și propuneri** inițiativa legislativă.

**Comisia economică, industrii și servicii** a transmis aviz **favorabil**, fără amendamente.

**Guvernul nu susține** adoptarea propunerii legislative.

În ședințele din 9, 16 și 23 februarie 2010, cele două Comisii au analizat propunerea legislativă și a constatat următoarele:

- propunerea legislativă cuprinde unele prevederi dintr-un proiect de directivă pentru modificarea Directivei 2000/35/CE într-o manieră care extinde chiar intenția de reglementare a actului comunitar;

- nu se justifică, din punctul de vedere al dreptului concurenței, impunerea unor rigori în tranzacțiile comerciale numai unei categorii de comercianți, întrucât regiile autonome și societățile comerciale cu capital integral sau majoritar de stat sunt comercianți și nu autorități publice;

- reducerea termenului de plată de la 6 luni la 30 de zile poate crea dificultăți majore în ceea ce privește buna funcționare a instituțiilor publice, deoarece în cazul în care obligațiile de plată stabilite prin titluri executorii depășesc nivelul creditelor bugetare totale, aprobate în bugetele instituțiilor publice, fondurile necesare plății obligațiilor de plată stabilite prin titluri executorii pot fi aprobate numai cu ocazia rectificării bugetare;

- efectuarea cu întârziere a plăților între societățile comerciale și autoritățile publice afectează competitivitatea și viabilitatea agenților economici, determinând uneori falimentul.



În consecință, membrii celor două Comisii au hotărât, cu majoritate de voturi (11 voturi „împotriva” propunerii, 5 „pentru” și 2 „abțineri”), să adopte **raport de respingere** a propunerii legislative.

La dezbaterile propunerii legislative a participat, în calitate de invitat, reprezentantul Ministerului Finanțelor Publice – Gogancea Mihai – vicepreședinte ANAF, care a fost de acord cu respingerea propunerii legislative.

Comisia pentru buget, finanțe, activitate bancară și piață de capital și Comisia pentru administrație publică, organizarea teritoriului și protecția mediului supun spre dezbateri și adoptare, Plenului Senatului, **raportul de respingere a propunerii legislative**.

Propunerea legislativă face parte din categoria legilor **ordinare**, iar **Senatul este prima Cameră sesizată**.

**Președinte,**  
**Senator Ion Arifon**



**Președinte,**  
**Senator Petru Filip**



**Secretar**  
**Senator Vasile Mustăța**



**Secretar**  
**Senator Trifon Belacurencu**

